



FOAIE PAROHIALĂ

6 - 12 martie 2022

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Liturghia Înaintesfințitelor
miercuri, 9 martie 2022; ora 12.00

Calea Crucii
sâmbătă, 12 martie 2022, ora 17.00

Pomenirea tuturor morților
sâmbătă, 12 martie 2022, ora 17.45

Rugăciune

Doamne Dumnezeu părinților noștri, cel bogat în milă și în bunătate, Ziditorule a toată făptura cea văzută și nevăzută, Domn al Păcii și al Vieții, Oceanul cel nemărginit al Iubirii! Tu L-ai trimis pe pământ, pe Unicul Tău Fiu, pe Domnul și Mântuitorul nostru Isus Cristos, care și-a dat viața Sa pentru toată lumea. El ne-a învățat să ne iubim unul pe altul și să nu răsplătim răul cu rău. Ascultă strigătul robilor tăi, care cer îndurare și pace pentru Țara noastră, pentru Ucraina, pentru lumea întregă și pentru Biserica Ta.

Pentru rugăciunile Preasfintei Născătoarei de Dumnezeu și pururea Fecioara Maria și pentru ale tuturor Sfinților Tăi, Te rugăm Mult milostive Doamne, iartă-ne nouă toată greșeala cea de voie și fără de voie și oprește războiul din Ucraina și din lume, oprește mânia, potolește toată răutatea și dezbinarea peste tot pământul. Cu Harul Sfântului Tău Spirit îmblânzește inimile oamenilor înrăiți, oprește cu Puterea Ta Dumnezeiască toată lucrarea celor care doresc războaie și stăpânire cu nedreptate. Fă să fie pace Doamne, dragoste și bună înțelegere în Țara noastră, în Ucraina, în lume, între conducătorii țărilor și între toate popoarele. Dăruiește-ne înțelepciune și dragoste unul către altul ca în pace să trăim; luminează-ne mintea noastră, ca să te iubim pe Tine din tot sufletul și pe aproapele nostru ca pe noi înșine;

Că Tu ești Împăratul păcii și Mântuitorul sufletelor noastre și Ție Mărire și mulțumire îți înălțăm, Tatălui și Fiului și Sfântului Spirit, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Tatăl nostru... Născătoare de Dumnezeu ...

Cu ocazia aniversării zilei dumnezevoastră de naștere: **Mircea Țițan, Gheorghe Roșu, Raluca Naom și Ionuț Dobocan**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Extemporal la ”Tatăl Nostru”

Evangelhia de astăzi este un fel de extemporal la ”Tatăl nostru”. Noi, creștini ai secolului 21, riscăm să recităm cu o relativă ușurință și poate superficialitate rugăciunea pe care Isus ne-a lăsat-o. O întrebăm Summa Theologica s-ar putea scrie vizavi de această minunată rugăciune, însă dacă ar fi să reducem la esențial, am putea rezuma câteva lucruri importante: pentru noi, ucenici ai lui Cristos, Dumnezeu nu este doar o entitate superioară, ci este Tată, de aceea ne rugăm ca voia Lui să se facă în ceruri și în viața noastră. De la El așteptăm pâinea noastră și nu de la cei puternici din lumea aceasta. Fiindcă îl cunoaștem ca milostiv și iubitor, știm că ori de câte ori încurcăm ițele vieții, putem să-i cerem ajutor și iertare, iar cerând-o și primind-o de la El, nu putem să nu o acordăm și noi semenilor noștri. Recunoscându-ne slabi și mici, îi cerem să ne păzească de răul din această lume.

Ok. Acum scoateți o foaie de hârtie și la lumina Evangheliei vedeți cam cât trăiți din ceea ce buzele rostesc. Fiindcă pasajul pe care astăzi l-am ascultat este în aceeași Evanghelie și în același capitol cu rugăciunea Tatăl nostru. Așadar, ce contează cu adevărat pentru noi: lumea aceasta sau Împărăția cerurilor? Dacă lumea în care trăim contează, atunci în mod logic vom încerca să ne facem o poziție și un loc aici. Aici vom strânge comorile noastre, aici și în fața oamenilor vom încerca să ne câștigăm respectul și prestața. Hainele noastre vor fi suficient de largi încât să epateze, mâinile noastre suficient de ridicate în timpul rugăciunii încât să iasă în evidență, fețele noastre suficient de lungi încât să se vadă că postim. Inimile noastre vor deveni atât de grele încât nici o pereche de aripi nu va fi în stare să le ridice de la pământ.

Dacă în schimb rugăciunea noastră, de pe buze va coborî în inimă, aceasta va deveni lejeră ca o pană de Înger. Vom ști că Tatăl nostru și Casa noastră nu sunt în această lume și de aceea bagajele noastre vor conține minimul necesar. Semenii noștri nu vor fi adversari și concurenți, fiindcă nimic din această lume nu va fi pentru noi moștenire de împărțit. Îi vom simți în schimb frați și surori, singura comoară comună fiind iubirea, îndurarea și iertarea primită de la Dumnezeu. Nu știu dacă vom lua un FB sau un B sau doar un Suficient la acest extemporal la Iubire. În mod cert însă, brațele Îndurării, mai lungi decât orice cădere a noastră, ne vor scăpa de corigență.

**PSS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**